

原标题：游戏装备、Q币、手机号码...这些能继承吗？

哪些是可继承的财产？根据《中华人民共和国民法典学习读本》，《民法典》采取的是概括性的规定。《民法典》第124条规定：“自然人依法享有继承权。自然人合法的私有财产，可以依法继承。”结合《民法典》第1122条之规定可知，自然人死亡时留下的具有财产性质的物品，只要不属于依照法律规定或者根据其性质不得继承的遗产，就属于可继承的财产。在司法实践中，虚拟财产作为一种新型的财产表现形式，受法律保护，

早在2003年全国首例虚拟财产失窃案中，法院审理认为：“关于丢失装备的价值，虽然虚拟装备是无形的，且存在于特殊的网络环境中，但并不影响虚拟物品作为无形财产的一种法律上的适当评价和救济。”

《民法典》对遗产的概括式规定，其内涵更加宽泛，涵盖范围更广，更贴近百姓的日常生活，将更多资产形式囊括在内，同时将个人拥有的虚拟财产作为自然人的合法财产予以继承，最大限度地保障了合法私有财产被顺利继承。

总体来说，游戏装备、微信账户财产等大部分的虚拟财产可被继承，但归根结底是由其价值属性决定，即能够以货币价值进行衡量，具有一定的价值属性。但在实践中要注意，社交账号、游戏账号和游戏装备不能一概而论，涉及隐私的QQ账号、微信账号，微博账号，甚至微博大V账号等具人格属性较强的虚拟财产是否可作为遗产被继承，还需要具体问题具体分析，未来可能会有争议，需要再根据实际情况来进行考量，不可一概而论。

（王旭）